
Exercices de révision

I Rappels sur les règles de calculs de puissances

Soit a un nombre quelconque. Pour n entier naturel non
nul, on pose : an

= a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

.

Par convention : a0
= 1

Définition

Exemples :

• 25
= 2×2 · · · ×2

︸ ︷︷ ︸

5 facteurs 2

= 32

• 30
= 1

• 20060
= 1

• 17891
= 1789

Si n est un entier positif et si a est différent de 0,

on pose : a−n
=

1

an
.

Définition

Exemples :

• 5−3
=

1

53
=

1

125

• 2−4
=

1

24
=

1

16

• 7−2
=

1

72
=

1

49

• 10−3
=

1

103
=

1

1000
.

Remarque :

• 10n
= 1000 · · ·0

︸ ︷︷ ︸

n zéros

• 10−n
= 0,000 · · ·1

︸ ︷︷ ︸

n chiffres

Soient n et p des entiers relatifs et a et b des nombres
quelconques. Alors :

an
×ap

= an+p

an

ap
= an−p (a 6= 0)

an
×bn

= (ab)n

(an)p
= anp

Règles de calcul

Justification :

1. an
×ap

= a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

×a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

p facteurs a

= a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n+p facteurs a

2. D’après la règle précédente, an−p
× ap

= a(n−p)+p
= an

donc
an

ap
= an−p

3. an
×bn

= a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

×b ×b ×·· ·×b
︸ ︷︷ ︸

n facteurs b

= (a ×b)× (a ×b)×·· ·× (a ×b)
︸ ︷︷ ︸

n facteurs (a×b)

= (ab)n

4.
(

an
)p

= an
×

n a ×·· ·×an
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

×a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

×·· ·×

a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

n facteurs a

= a ×a ×·· ·×a
︸ ︷︷ ︸

np facteurs a

= anp

II Exercices

II.1

Écrire sous la forme an ou −an , où a est un entier naturel et
n un entier relatif, chacun des nombres suivants :

a) 25
×26

b) (−7)(
−7)4

c) (−8)2
×87

d) (−3)4
× (−5)4

e) (−5)3
×23

f)
(

27)3

g) (−3)2
× (−3)7

h) (−5)4
× (−5)

i)
(

(−6)7)4

j) 4(
−4)3

II.2

Calculer et écrire sous la forme d’une fraction irréductible
chacun des nombres suivants :

a)

(
5

2

)3

b)

(

−
3

4

)3

c)

(
3

7

)2

×

(

−
14

5

)2

d)

(
4

7

)3

×

(

−
7

2

)4

II.3

Écrire sous a forme an , où n est un entier relatif :

A =
215

211
B =

76

711
C =

(

23
)5

82

II.4

Écrire chacun des nombres suivant sous la forme d’une frac-
tion irréductible sans puissance :

A = 4−3 B = 7−5 C =

(

−
2

3

)−3


